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__________________________________________________________________________

1)
Wie kann man vom Fluss genau  6 Liter Wasser herauf holen, wenn man nur zwei Gefäße hat, nämlich einen  4-Liter-Eimer und einen  9-Liter-Eimer?

Gib die Umfüllvorgänge an, mit deren Hilfe dies möglich ist.






   (5 P.)

[Lies die Regeln zum „Rückwärtsarbeiten“ auf dem Aufgabenblatt der Serie 3 und den „Hinweis zur Lösungsfindung“ auf Seite 2 der Lösungen der Serie 3.]

2)
Über eine internationale Konferenz ist bekannt:


(1)
Es gibt 39  Konferenzteilnehmer.


(2)
11 Teilnehmer beherrschen die russische Sprache.


(3)
19  Teilnehmer beherrschen die englische Sprache.


(4)
23 Teilnehmer beherrschen die deutsche Sprache.


(5)
1 Teilnehmer beherrscht alle drei Sprachen.

(6)
4  Teilnehmer beherrschen nur Russisch und Deutsch.


(7)
7 Teilnehmer beherrschen nur Englisch und Deutsch.


(8)
2 Teilnehmer beherrschen nur Russisch und Englisch.

a)
Ermittle die Anzahl der Teilnehmer, die nur eine der drei Sprachen beherrschen.

b)
Ermittle die Anzahl der Teilnehmer, die keine  der drei Sprachen beherrschen.


  


























 (5 P.)

 [Verwende bei der Lösungsfindung ein Mengendiagramm, wie es auf Seite 4 der Lösungen der Serie 4 beschrieben wird.]

3)
Zu ermitteln sind alle zweistelligen natürlichen Zahlen, die folgende Bedingungen gleichzeitig erfüllen:


(1)
Die Differenz ihrer beiden Ziffern beträgt  3.

(2)
Vertauscht man ihre Ziffern, dann ist die neue Zahl um 9 kleiner als das Doppelte der ursprünglichen Zahl.













   (5 P.)

[Lies die „Hinweise auf einige logische Grundlagen“ auf Seite 4 der Lösungen der Serie 1. Übersetze die Aufgabe in die „Sprache der Gleichungen“ und lies die Hinweise zum „Lösen von Gleichungen durch Umformen“ auf dem Aufgabenblatt der Serie 1.]

4)
Schwedische Autokennzeichen bestehen aus drei Buchstaben und drei Ziffern, z.B. HWK 087. Hier soll es nur um den Ziffernteil der Kennzeichen gehen, in dem alle Ziffern von 0 bis 9 an allen drei Stellen auftreten können. Es gibt nur eine Ausnahme: Kein Kennzeichen endet auf 000.

a)
Franz behauptet, dass bei mehr als einem Viertel der Kennzeichen nur
zwei verschiedenen Ziffern (von denen eine zweifach vorkommt) enthalten sind. 


Entscheide (mit Begründung), ob Franz Recht hat.

b)
Franziska  meint, dass es mehr Kennzeichen mit genau zwei gleichen Ziffern gibt als 

Kennzeichen, die mindestens eine 5  enthalten. 


Entscheide (mit Begründung), ob Franziska Recht hat.




  (3+2 =) (5 P.)

___________________________________________________________________

Schicke deine Lösungen bis zum 27.01.2020 an die Adresse deines KZM-Zirkelleiters. 


Diese Adresse erhältst du, wenn deine Eltern die Datei https://www.sachsen.schule/~bezirkskomitee/Anmeldung_KZM_2019.doc 
ausfüllt an die dort genannte Anmeldeadresse schicken.

Nähere Informationen zum KZM findet man hier:
https://www.sachsen.schule/~bezirkskomitee/Elternbrief_KZM.doc
